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ВСТУП 

Актуальність теми. Тема кваліфікаційної роботи про сучасний стан та 

перспектив розвитку лікувально-оздоровчого туризму в Україні є 

надзвичайно актуальною через унікальні природні надбання, рекреаційні 

ресурси та розвинену інфраструктуру регіону. Україна має багату культурну 

спадщину, включаючи численні об’єкти Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, і є 

домом для багатьох природних пам’яток, таких як Карпатські гори та 

численні гарячі джерела та мінеральні води. Україна має високорозвинену 

систему охорони здоров’я, багато сучасних медичних закладів та 

висококваліфікованих медичних працівників. Це робить Україну 

привабливим місцем для лікувально-оздоровчого та медичного туризму, 

оскільки відвідувачі можуть скористатися високоякісними оздоровчими та 

медичними послугами в мальовничому та культурно насиченому середовищі.  

Проте є й виклики, які необхідно вирішити, щоб повною мірою 

реалізувати потенціал лікувально-оздоровчого туризму. Ці виклики 

включають покращення якості та безпеки лікувально-оздоровчого 

обслуговування, усунення мовних і культурних бар’єрів і розробку цільових 

маркетингових стратегій для просування пропозицій туризму.  

Загалом, тема сучасного стану та перспектив розвитку лікувально-

оздоровчого туризму є дуже актуальною, оскільки висвітлює потенціал 

країни, який може стати провідним напрямком лікувально-оздоровчого 

туризму в Європі, а також наголошує на необхідності постійних інвестицій та 

співробітництво для подолання існуючих проблем і повної реалізації цього 

потенціалу.  

Метою теми є огляд сучасного стану лікувально-оздоровчого туризму в 

країні та визначення можливостей подальшого розвитку, щоб забезпечити 

комплексне розуміння потенціалу країни, як дестинації для лікувального та 

оздоровчого туризму, дослідити та висвітлити ключові тенденції та нові 

можливості в галузі.  

Завдання кваліфікаційної роботи полягає у:  
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➢ визначенні основ та завдань лікувально-оздоровчого тризму;  

➢ методиках дослідження у сфері лікувально-оздоровчого туризму;  

➢ аналізі сучасного стану та основних тенденції у лікувально-

оздоровчому туризмі;  

➢ окресленні перспектив та можливостей лікувально-оздоровчого 

туризму. 

Об’єктом дослідження виступає дослідження України, яка є 

географічним розташуванням та потенційним напрямком для лікувально-

оздоровчого туризму в Європі.  

Предмет дослідження є галузь лікувально-оздоровчого туризму 

України, включаючи і оздоровчих заходів. 

 До методів дослідження, які використані для написання 

кваліфікаційної роботи входять: метод індукції та дедукції, методи 

кількісного та якісного аналізу, методи порівняння та спостереження. 

Методичною основою магістерської роботи є комплекс 

загальнонаукових і спеціальних методів: порівняння, узагальнення, аналізу і 

синтезу, порівняльного аналізу, комплексного і системного підходів, 

статистичні методи, методи кількісного та якісного аналізу, соціологічний.  

Практичне значення одержаних результатів. Запропонована програма 

розвитку лікувально-оздоровчого туризму може бути використана органами 

місцевого самоврядування як доповнення до діючою Стратегії розвитку 

туризму в регіонах.  

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

представлені в Молдові в Комратському університеті, про що свідчить 

диплом другого ступеня. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох 

основних розділів, , 10 таблиці, висновків і списку використаних джерел, що 

містить 200 найменувань. 
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ВИСНОВКИ  

Проведена оцінка стану та перспектив розвитку лікувально-

оздоровчого туризму в Україні, дозволила сформувати такі висновки.  

1. Зʼясовано сутнісні характеристики лікувально-оздоровчого 

туризму та його місце в структурі туристичної діяльності. Встановлено, що 

лікувально-оздоровчий туризм є загальним поняттям щодо термінів 

«медичний туризм» та «оздоровчий туризм», і містить їх в собі, як 

субкатегорії. Слід розрізняти поняття «лікувально-оздоровчий туризм» та 

«санаторно-курортна допомога», причому основними критеріями відмінності 

є споживча свобода вибору, та джерело фінансування. Наведена типологія 

лікувально-оздоровчого туризму, що включає його основні напрямки, потоки 

та субтипи.  

2. Визначено чинники розвитку лікувально-оздоровчого туризму. 

Виявлено, що на даний час немає одностайної думки серед науковців щодо 

класифікації чинників, які впливають на розвиток лікувально-оздоровчого 

туризму. Тому, запропоновано такі групи: природно-ресурсні, економічні, 

інфраструктурні, етно-соціальні, туристичного попиту, історичні, 

адміністративно-управлінські, інформаційні, кадрового забезпечення, 

інновацій та ініціатив бізнесу.  

3. Досліджено сучасні тенденції, моделі та проблеми розвитку 

лікувально-оздоровчого туризму у світі. Встановлено, що основним 

експортером лікувально-оздоровчих послуг у світі є Європа. Однак, на 

сьогодні вона стикається з відчутною конкуренцією африканського, 

американського та азіатсько-тихоокеанського регіонів. Особливо серйозним 

викликом є стрімке просування азіатсько-тихоокеанського спа-лікувального 

туризму, який вже сьогодні починає завойовувати потенційних клієнтів 

європейських курортів. І це є нормальною ринковою агресією.  

4. Проаналізовано державне регулювання та організаційні засади 

розвитку лікувально-оздоровчого туризму в Україні. Виявлено, що до засобів 

державного регулювання лікувально-оздоровчого туризму можна віднести:  
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а) ліцензування туроператорської діяльності;  

б) ліцензування діяльності з лікувально-оздоровчої практики;  

в) встановлення вимог щодо фінансового забезпечення цивільної 

відповідальності, перед споживачами послуг з лікувально-оздоровчого 

туризму для субʼєктів цього виду діяльності;  

г) страхування споживачів послуг з лікувально-оздоровчого туризму 

(лікувально-оздоровче, та від нещасного випадку), що забезпечується 

субʼєктами туристичної діяльності на основі угод зі страховиками;  

д) забезпечення розміщення споживачів послуг з лікувально-

оздоровчого туризму, при наявності свідоцтва про встановлення відповідної 

категорії;  

е) реєстрація, та облік окремих субʼєктів, що надають послуги з 

тимчасового розміщення, й харчування у здійсненні діяльності з лікувально-

оздоровчого туризму.  

Окрім того, запропоновано в концептуальних документах з наступним 

впровадженням у програмних документах передбачити створення 

сприятливих умов для розвитку лікувально-оздоровчого туризму, та індустрії 

туризму в цілому, з метою заохочення інвестицій в розвиток індустрії 

туризму, шляхом створення сприятливих умов, через спрощення, та 

гармонізацію валютного, митного, податкового, та інших видів 

законодавства. Модель державного регулювання лікувально-оздоровчого 

туризму повинна містить функції управління, контролю та охорону 

публічних інтересів.  

5. Здійснено оцінку інфраструктурного забезпечення розвитку 

лікувально-оздоровчого туризму в України. Зʼясовано, що до основних 

проблем, які гальмують розвиток лікувально-оздоровчого туризму в Україні 

віднесено: жорсткі карантинні обмеження через пандемію COVID-19; 

застарілу матеріально-технічну база; низький сервіс; відсутність інновацій у 

лікувально-оздоровчій сфері; нерозвинену анімаційна діяльність; відсутню 

сферу дозвілля; недосконалість податкової політики, яка перешкоджає 
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вкладенню інвестицій в рекреаційну інфраструктуру, та санаторно-курортний 

комплекс; різке підвищення цін на енергоносії та продукти харчування; 

інфляційні процеси, які негативно впливають на вартість санаторно-

курортного обслуговування; погіршення соціально-політичної ситуації в 

країні, що призводить до скорочення іноземного туристопотоку з метою 

лікувально-оздоровчого туризму.  

6. Досліджено регіональні особливості розвитку лікувально-

оздоровчого туризму в Україні. Встановлено, що територія України має 

значний природно-рекреаційний потенціал, та усі необхідні умови для 

розвитку лікувально-оздоровчого туризму, особливо в її західному та 

південному регіонах. В структурі спеціалізованих закладів розміщення 

курортно-лікувального спрямування найбільшу вагу мають бази відпочинку 

(окрім турбаз). А за показником зайнятості у структурі комплексу лідируючі 

позиції займають дитячі та дорослі санаторні заклади. Дана закономірність 

виходить із того, що такі заклади стаціонарного відпочинку потребують 

особливої участі персоналу у виконанні покладених на них завдань. 

Дивлячись на скорочення кількості відпочивальників в останні роки, що в 

основному спричинено пандемією COVID-19, сучасний стан санаторно-

курортного комплексу України може бути оцінений як нестабільний. 

Оскільки, матеріально-технічна база санаторно-курортних закладів, 

асортимент та якість послуг гірші, ніж на світовому рівні, що знижує 

конкурентоспроможність санаторно-курортного комплексу України. 

Використання статистичного інструментарію дозволило виокремити шість 

кластерів за рівнем розвитку ринку санаторних послуг. Загалом ринку послуг 

санаторіїв у регіональному зрізі притаманні диспропорційність, 

асиметричність і неоднорідність.  

7. Розроблено стратегічні напрями подальшого розвитку лікувально-

оздоровчого туризму в Україні. Виявлено, що найбільш перспективними, та 

своєчасними напрямками трансформації ринку лікувально-оздоровчого 

туризму є:  
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а) розвиток всередині регіонального лікувально-оздоровчого туризму, 

що ґрунтується на використанні туристично-рекреаційного потенціалу 

дестинацій безпосередньо жителями регіону;  

б) впровадження нових форм організації туристичної діяльності у сфері 

лікувально-оздоровчого туризму в умовах обмеження свободи переміщення 

між країнами, та регіонами спричиненого пандемією COVID-19, а також 

зниження купівельної спроможності потенційних туристів;  

в) при формуванні програм лікувально-оздоровчого туризму необхідно 

враховувати, як спрямованість медичних послуг (профілактика, діагностика, 

реабілітація, превентивне лікування тощо), так і специфіку самого 

захворювання;  

г) розширення можливостей лікувально-оздоровчого туризму за 

рахунок використання сучасних інновацій, насамперед, у контексті 

впровадження елементів цифрових технологій та телемедицини, що 

дозволить забезпечити стійкий взаємозв’язок між наданням послуг 

населенню, та безпосередньо лікувально-оздоровчим туризмом;  

д) посилення не лише традиційних масових напрямів реалізації 

лікувально-оздоровчого туризму (надання стоматологічних послуг, 

пластична хірургія тощо), але й не менш актуальних напрямків боротьби зі 

шкідливими звичками, та девіантною поведінкою в контексті можливостей 

інфраструктури лікувально-оздоровчого туризму (наркотична та алкогольна 

залежність, психічні й соціальні відхилення, боротьба з надмірною вагою 

тощо);  

е) як пріоритетні напрямки реалізації технологічного процесу надання 

послуг на ринку лікувально-оздоровчого туризму слід визнати організований 

туризм як приватних клієнтів, так і корпоративних (в контексті реалізації 

програм корпоративної соціальної відповідальності);  

ж) розширення спектру програм експорту лікувально-оздоровчого 

туризму, за рахунок пошуку нових форм, і каналів просування послуг, 
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індивідуалізації підходу до потенційного споживача та формування 

адаптивної інфраструктури, здатної до прийому іноземних туристів;  

з) розвиток партнерських відносин з іншими учасниками туристичного 

ринку, та суміжних галузей в контексті формування кластерних структур, 

розширення мережевої взаємодії й участі у міжрегіональних та міжнародних 

проєктах.  

 8. Використано кращий світовий досвід в забезпеченні 

конкурентоздатності вітчизняних туристичних продуктів на ринку 

лікувально-оздоровчого туризму.  

Спираючись на можливості використання досвіду зарубіжних країн, 

серед перспективних напрямів розвитку лікувально-оздоровчого туризму в 

Україні виокремлено:  

а) залучення інвестицій на ринок лікувально-оздоровчого туризму;  

б) поліпшення державно-приватного партнерства;  

в) вдосконалення та популяризацію системи медичного страхування 

населення;  

г) рекламну діяльність із просування лікувально-оздоровчого продукту, 

та створення санаторно-курортного бренду;  

д) модернізація санаторно-курортних закладів.  

Усі запропоновані напрями сприяють розвитку лікувально-оздоровчого 

туризму в Україні. 
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